



「豪情圆梦·爱心助学」困难初高中生专项助学活动举行

徐宏俊朱小龙参加

本报讯(记者 刘灵雁 陈书窗)一颗爱心点燃一份希望,一份温暖宛如一日朝阳。为进一步帮助衢州困难家庭初高中生顺利完成学业,助力共同富裕,12月15日上午,浙江省关心下一代基金会、浙江豪龙集团、衢州市关工委联合开展的2023年度“豪情圆梦·爱心助学”困难初高中生专项助学活动在县城南中学举行,省人大常委会原副主任、省关工委主任徐宏俊、省关工委专职副主任朱小龙,受资助学生及企业代表等参加发放仪式。

一曲婉转悠扬的古筝独奏《忆江南》拉开了活动序幕。仪式上,现场领导及企业代表为我县15名受助学生代表发放助学金。受助学生代表怀着激动之情发表感言,并发出努力学习、回报社会的铮铮誓言。

此外,衢州市关工委还为浙江豪龙集团颁发感谢信,并送上鲜花。“豪情圆梦·爱心助学”困难初高中生专项助学活动是浙江省关心下一代基金会、衢州市关工委、浙江豪龙集团携手合作,共同为衢州困难初高中生送去温暖和希望的重要举措。今年是该活动开展第四年,已经帮助近200名常山学子圆了求学之梦。

活动结束后,一行人还前往浙江艾佳果蔬开发有限责任公司参观,了解胡柚产品研发、精深加工以及企业关心下一代工作情况。

球川镇作为乡镇(街道)示范便民服务中心上榜省级名单

本报讯(记者 罗曼琳)近日,省委改革办发布《关于公布2023年度浙江省示范政务服务中心(便民服务中心)的通报》,我县球川镇作为乡镇(街道)示范便民服务中心入选省级名单。

近年来,球川镇围绕“乡村振兴”战略,以基层需求为导向,以“最多跑一次”改革为牵引,加快推进基层政务服务集成化、智能化、便利化,为基层高质量发展和高水平治理提供政务服务保障。全省率先实行公安窗口入驻镇便民服务中心,117项业务可现场办结;先后获评浙江省示范政务服务中心、衢州市“群众最满意便民服务中心”等称号。

果园建到哪 电就通到哪 浙西小城的“共富密码”

通讯员 张悦 翟胜闻

只能存放到来年的5月,而这次亚运会在9月是如何做到保质保量供应的?

鲜果采后杀菌与加工关键技术产业化成为关键。“我们有冷库低温库8座,高低温两用3座,冷库容积达到6.8万立方米,但冷库也是能耗大户,好在相关部门帮我们认定了农业生产用电,一年能节约近百万电费成本。”浙江艾佳食品有限公司办公室主任徐林辉说。据统计,全县目前共有冷链仓储等配套设施18万立方米,当地供电公司多次牵头上门,协助收集认定材料,将冷库用电改为农业生产电价,一年可节约变损电费和基本电费约700万元。

充足电力加持下,拂过胡柚林的山风吹向了世界。山城的果子漂洋过海远销东南亚、欧美等地,实现价格从过去的一袋10元到1个10元的精品化跃变。

“一只果”撬动百亿产业 电力与企业发展同速

眼下,30余家精深加工企业就像实验室里的“魔术师”,将一颗普通的柚子“抖落”出“饮、食、健、美、药、香、料、茶”八大系列80余种产品,带动鲜果收购价增长70%。

在县经济技术开发区内,一条条智能投料、预混、灌装、杀菌的全自动生产线开足马力高速生产宋柚汁。宋

我县作为浙江省最西部的山区县,有近八成的农民种植胡柚。从“锁在深闺无人识”的山间野果,到炙手可热的“共富金果”,再到走向世界的“亚运果”——它,带动了群众家门口就业,推动了产业振兴发展。

产业振兴的背后,是部门单位服务的不断升级优化,国网常山县供电公司为了服务好“共富金果”,保护农民的“钱袋子”,在胡柚种植、生产、储存等过程中同步发力,全力满足胡柚全过程生命周期内的用电需求,真正做到“果园建到哪,电就通到哪。”

满格电力助力“一只果”

踏出共富路

走进同弓乡太公山国家标准果园,一筐筐胡柚由轨道车传送下山后,直接输送到仓库集中清洗消毒,再经由高速、精密、稳定的智能分选系统分选果型,各环节一气呵成。

“为配合机械化发展,我们多措并举保障胡柚全过程生命周期内的用电需求。”国网常山县供电公司新都供电所负责人章羽说,以百亩标准园为例,每个果园新增变压器容量200千伏安,单个果园投资额达24万元,末端电压合格率从81%提升至100%,确保源源不断的电能流淌到每一棵树下。

省下700万元电费

山城鲜果漂洋过海走向世界

胡柚种得好,还得“藏得住”。在今年的杭州亚运会,由浙江艾佳食品有限公司供应的胡柚鲜果登上了国际大舞台。上一年采摘的胡柚,通常

柚汁的原料不仅除了胡柚,还有香柚。香柚种植需要6年,投入成本需求大、周期长。早在2021年前,柚香谷就只有一台容量400千伏安的变压器,企业多次遇上资金链紧张的困境。随着网红产品的出圈,新建生产线迫在眉睫。国网常山县供电公司立即成立工作专班,对园区线路负荷进行梳理,科学制定接电方案,并赶在产线调试前完成送电。

与企业发展“同速”,两年间,该园区供电容量增长近10倍。如今,该企业又上新了两条智能灌装生产线,年用电量突破200万千瓦时,增长近25倍。

在柚香谷总部基地旁,一幅占地面积22亩的全新生产大楼拔地而起,总投资约2.8亿元的新一期智能灌装项目竣工在即。这个项目也让柚香谷“享受”到了电力接入工程分担机制带来的28万红利。通过电力分担机制,原先由企业承担的部分电力设施投资将由电网企业和政府共同承担,全县企业累计降低接电成本6480万元。不仅如此,国网常山县供电公司还促成政府将电费周转金措施纳入全县助企纾困政策意见中,有效缓解了企业资金周转难题。

营商“软环境”成为双柚发展“硬支撑”,预计到2025年我县“双柚”全产业链总产值将突破100亿元。

共同富裕 美好可期

羊棚咖啡馆受追捧



12月12日,位于辉埠镇路里矿坑营地的羊棚咖啡馆里欢声笑语,一对新人正在这里拍摄婚纱照。羊棚咖啡馆由废弃羊棚改造而成,赋以现代设计元素,将乡村风景和西式咖啡完美融合,成为年轻人追捧的网红打卡地。咖啡馆自今年9月28日开业以来,客流量已突破2.5万人次,成为乡村靓丽的一道新风景。

衢州市新闻传媒中心记者 刘芸
通讯员 汪秋丽 摄

新时代美丽常山建设

今日导读

常山互联网企业(行业)抖音运营培训班开班

2版